

## 2025年江苏共青团“暖冬行动”在盐启动

本报讯 (记者 殷俊杰) 少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。1月8日,2025年江苏共青团“暖冬行动”启动仪式暨“盐”续梦想“城”就未来“关爱故事分享会在盐举行,持续在困境青少年关爱帮扶上实施更多力度、有温度、有深度的务实举措。共青团江苏省委书记潘文卿,共青团江苏省委副书记李晓明,市委常委、市委组织部部长黄华出席活动。

潘文卿指出,“暖冬行动”凝聚了党政的忧与爱,社会的光与热,我们要为这项不平凡的事业点赞,向广大爱心人士和企业家的善行义举致敬,以更多务实举措提升青少年民生实事的品牌内

涵和社会价值,从小切口办成更多有温度的微实事,让青少年切实感受到党和政府的温暖就在身边。

黄华表示,全市各级团组织要以此活动为契机,加强民政、群团组织、慈善等部门联动,广泛开展实地走访慰问,积极探索开展更多精准有效的服务项目,引导广大青少年努力成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

活动现场发布全省共青团“暖冬行动”——“微心愿漂流”项目,颁发2024年度全省“希望工程爱心奉献奖”,进行“暖冬行动”关爱结对和捐赠仪式,8名代表线上线下分享关爱故事。



□记者 郭敬雷

1月7日上午9时45分,在亭湖区新兴镇新永村境内,一名60多岁的老奶奶驾驶老人代步车不慎坠入深两

## 村民刘德俊顶严寒下水救人

米、宽七八米的大寨河中。危急时刻,36岁的村民刘德俊顶着严寒下水救出车中老人。

当天上午,江苏燕舞健康养老有限公司助老驿站新永村长者幸福食堂的员工、新永村四组村民刘德俊在村里宣传老人康养政策,路过兴泰家园小区门前的大寨河时,听到有人喊“救人”,急忙上前查看情况,看到有一辆老人代步车坠入河中。当时,河边有不少人围观,但因为不会游泳加之天气寒冷,都不敢下河救人。听说开老人代步车的老奶奶已经坠河几分钟

了,刘德俊迅速脱掉外衣,下水救人。

“代步车还在下沉,水已经淹到老人的脖子。”1月8日,刘德俊面对记者采访时这样描述救人过程。当时,河水冰冷彻骨,寒意瞬间侵袭全身,但刘德俊心中只有一个念头——救人!他奋力游向三轮车后,用尽全身力气将车门拉开,将在车里仰着头呼吸的老奶奶从车中拉出,然后紧紧拽着老奶奶向岸边游去。靠近岸边,脚踩到河底了,他就架着老奶奶上了岸。

在刘德俊将老奶奶救上岸后,接到报警的民警也赶到现场,民警对老奶奶进行了简单的身体检查,发现无恙

后,了解到老人是附近双烈村的,就用警车将老人送回家。此时的刘德俊冻得嘴唇青紫、浑身颤抖,但他看到老人安全了,脸上露出欣慰的笑容。“我是一名党员,这是我应该做的,看到有人遇险,我不可能袖手旁观。”刘德俊说。

刘德俊救人的事迹在当地引起了强烈反响,村民们纷纷为他的英勇行为点赞。“他平时就很乐于助人,对待长者幸福食堂就餐的老人也很热情。”今年64岁、家住新永村一组的村民吴良安这样评价刘德俊。

## 深化全面从严治党 营造良好发展环境

本报讯 (记者 曾浩然) 1月7日,市委常委、市纪委书记,市监委主任提名人选钟卫华赴亭湖区调研经济社会高质量发展和党风廉政建设情况。

钟卫华先后来到亭湖区现代农业产业示范园、洋桥村、立铠精密科技(盐城)有限公司等现场,听取有关工作情况介绍,详细了解高标准农田项目建设、土地流转监管、农村集体“三资”管理、村级用工监管以及优化营商环境、引领保障企业高质量发展等方面做法及成效。

钟卫华指出,要聚焦权力运行关键点、监督管理薄弱点,健全完善常态长

效机制,推动农村土地经营权健康有序流转,维护群众利益,护航乡村振兴。要充分尊重农民意愿,认真倾听农民诉求,探索更加科学合理的农业发展模式,抓好高标准农田建设管护,切实激发乡村发展活力。要不断提升“三资”管理水平和效益,牢牢守好底线,规范农村产权交易,探索盘活农村闲置资产资源,促进农村集体经济可持续发展。要把优化营商环境作为政治监督的重要内容,坚决纠治破坏营商环境的不正之风和腐败问题,推动解决企业“急难愁盼”,以高质量监督执纪执法护航经济高质量发展。

## 市九届人大五次会议筹备工作第二次会议召开

本报讯 (记者 曾浩然) 1月8日下午,市九届人大五次会议筹备工作第二次会议召开。市人大常委会副主任、党组成员顾云岭主持并讲话。市人大常委会秘书长王亚等出席。

会议听取了各组筹备工作进展情况、当前需要协调解决的问题以及下一步工作打算汇报。会议指出,要提高政治站位,深化思想认识,切实增强政治责任感和使命感,高标准完成会议各项筹备任务。要强化系统思维,坚持重点重

抓,确保各项筹备工作有序高效开展。要扛起使命担当,压实工作责任,充分发挥主动性,强化“最后一个环节”意识,及时进行“回头看”,确保各项任务落实落细落到位。要加强沟通交流,密切协作配合,树立“一盘棋”的思想,发挥整体优势、团队力量,努力把各项组织保障工作做严做细做实。要严肃工作纪律,持续改进工作作风,严格执行会议筹备和会议期间的各项纪律要求,保证令行禁止、高效运转,树立机关良好形象。

## 市委常委会召开会议

(上接1版) 以“隐患无处不在、成绩每天归零”的危机感,切实履行建筑施工安全监管职责,对房屋安全状况进行全生命周期监管,加大对非法经营燃气行为打击力度,从严从细抓好教育领域风险隐患排查整改,着力营造安全稳定社会环境。

会议审议通过《关于废止、宣布失效和修改部分市委规范性文件的决定》。会议指出,各级党委(党组)要认真做好本地本部门制定的党内规范性文件清理工作,坚决维护党内法规制度刚性,确保每一部党内规范性文件都政治方向正确、政策合法合规、措施切实管用。

会议审议通过政协盐城市委员会

2025年度协商计划。会议强调,要加强党对协商工作的全面领导,充分发挥政协优势,健全协商成果跟踪落实机制,把建议更好转化为推动高质量发展的实际举措,在推进中国式现代化盐城新实践中展现政协更大作为。

会议听取了2025年市本级预算草案编制情况汇报,指出要树立绩效管理意识,多措并举培植税源增长点,强化绩效评价结果运用,把有限的资金用在刀刃上,争取发挥最大的使用效益。

会议讨论了拟提请市九届人大五次会议审议的《政府工作报告》等市两会相关文件,听取了有关建议名单汇报。

会议还研究了其他事项。



盐城发布微信二维码

登录观察微信二维码

## 加强生态文明建设

## 推进绿色低碳发展

## 以文化人,“精神底色”培育“时代新人”

(上接1版) 面向全市青少年的红色赓续之路就此开展。

全市教育系统遴选39名专业人才,组建大中小学思政课一体化建设专家委员会,联合5所驻盐高校,搭建起覆盖全市的思政课区域联盟,为思政教育汇聚起磅礴力量,注入源源不断的动力。与此同时,市教育局与新四军纪念馆、华中工委纪念馆等25个革命纪念场馆携手成立共建联盟,郑重签订“红动馆校 薪火相传”共建协议,将这些珍贵的红色资源巧妙转化为开展革命传统教育和爱国主义教育的鲜活生动教材,让历史的回响在校园中激荡。

深耕课程融合,实现文化育人。各重点学科勇挑重担,充分发挥“主阵地”作用,多学科协同发力,有机渗透红色理念,全力推进教育“进教材、进课堂、进头脑”。立足盐城本地特色优势,匠心打造新四军文化思政课程,广泛开展系列宣讲、示范课、主题鲜明的“开学第一课”等丰富多彩的活动。各地各校更是热情高涨,积极开发出270种校本(地方)教程,全方位、多层次地将红色

文化融入育人课程体系,让红色种子在知识的沃土里生根发芽。

此外,我市教育系统还聚焦活动创新,力求实践育人出实效。匠心打造“行走的思政课堂”,定期组织师生走进新四军纪念馆等红色场馆,开展形式多样、内涵丰富的实践活动,让师生们在实地探访中触摸历史温度;别出心裁地开展“穿越时空的对话”,运用多种趣味盎然的形式,搭建起青少年与先辈隔空交流的桥梁,让先辈精神跨越时空直抵人心;精心组织“行动的小铁军”寻访活动,发布精心规划的寻访路线,联合媒体力量,引领学生走进烈士命名镇村,让静静矗立的红色遗迹成为鲜活的教育课堂。通过这一系列扎实举措,切实让红色教育落地生根,为广大青少年成长提供丰厚滋养,让红色基因代代相传。

## 创新表达

## 红色深入人心

在日前刚刚结束的盐城市首届金海贝文化创意设计大赛中,新四军纪

念馆周边文创凭借独特魅力脱颖而出,一举荣获金奖。憨态可掬的铁军娃娃布偶等文创产品让新四军的形象通过全新表达深入人心。

创新,让红色故事继续发光发热。“一件旗袍”的故事,从《王海纹烈士证明书》的补办,到小提琴独奏曲《一件旗袍的追思》的创作,再到新四军纪念馆馆藏革命文物全国巡展,王海纹烈士的旗袍迎来了“新生”。

创新,让孩子成为新一代的铁军传人。“小铁钉”讲解员、“宋公堤小海螺宣讲队”等面向青少年的组织,将红色故事交到孩子手中,让他们讲解、宣传,影响更多的人。

创新,让先烈往事成为传播主体。“见字如面 信仰永存”新四军红色家书全媒体诵读传播活动,通过视频、音频等新媒体手段传播,让众多阅读朗诵组织、朗诵爱好者、基层学校纷纷参与其中,通过诵读红色家书,感受新四军将士的家国情怀。该项活动又进一步推动了新四军红色家书的挖掘整理工作,不少新四军烈士的家书通过各种途径汇聚而来。

记者手记:  
循新四军足迹 书新时代华章

穿梭于盐城的街巷场馆,追寻新四军的红色足迹,深受震撼。从文物巡展到校园思政,从文旅创新到文创研发,盐城正将新四军历史这一“富矿”深挖到底。每一次与历史的对话,每一场面向未来的教育,都凝聚着这座城市的奋进力量,见证盐城用红色点亮文化之路。我们坚信,在历史光芒照耀下,盐城将持续书写新时代华章,让红色基因永不褪色。